

MISNE NAKANE  
RASPORED MISNIH NAKANA KROZ TJEDAN  
Od 18 do 24. rujna 2023. godine



**NOVI CENTAR - KARLOVAC**  
<http://www.presveto-srce-isusovo.hr>  
**TJEDNI INFORMATIVNI LISTIĆ**  
**ŽUPE PRESVETOG SRCA ISUSOVA**  
**DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU -**  
**17.09.2023. - GODINA XI., BR. 05 (461)**



Nadnevak	Dan	Vrijeme svete mise	Nakana
18.09.	Sv. Lambert <b>Ponedjeljak</b>	07:30	+Mihovila i Aurela Del Toso
19.09.	Sv. Januarije biskup <b>Utorak</b>	<b>18:00</b>	<b>+ Marijan Starešinić; Josip Perković; Ivan, Marija i Ana Kralj; Tomislav Kunić; na nakanu</b>
20.09.	Andrijana <b>Srijeda</b>	07:30	+ Ida Gorski
21.09.	Sv. Matej, ap. <b>Četvrtak</b>	07:30	+ vlč. Milan Pavlek
22.09.	Sv. Mauricije i drugovi <b>Petak</b>	<b>18:00</b> 19:00	+Hrvoje Vidnić; Kata Lukić; Oskar Hartmann - <i>vjenčanje Petric - Cerjak</i>
23.09.	Sv. Pio iz Pietrelcine <b>Subota</b>	07:30 11:00 18:00	+ Ivan i Darko koprivnjak; Tatjana Morić - <i>krštenje Leon Rajković, Lucas Leo Bergman, Filip Jagunić</i> - <i>vjenčanje Đuranić – Parmentier De Leon</i>
24.09.	Dvadeset i peta Nedjelja kroz godinu <b>Nedjelja</b>	09:00 10:30 <b>18:00</b>	+ Željko Paulić; Antun Šlat, ob. Trgovčić i Starešinić; Magdalena i ob. Rukavina, ob. Lacković, Anka Bičanić; Josipa Novosel - <i>pro populo; Jelica Brezović</i> <b>+ Roza Pešut, Josip Vinski;</b> <b>Mihael Javorović; Ivan i Zora</b> <b>Benić</b>

„Opraštaj, kažem ti, ne do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam!“

**Čitanje svetog Evanđelja po Mateju**

U ono vrijeme: Petar pristupi Isusu i reče: »Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?« Kaže mu Isus: »Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.« »Stoga je kraljevstvo nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započe obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprostio. A kad taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovaše sto denara. Uhvati ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga. Kad njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to dojavije gospodar. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprostio svomu bratu.«

**Riječ Gospodnja.** (Mt 18, 21-35)

**Misli za današnje evanđelje**

Praštanje – životna filozofija i filozofija života

Došli smo u crkvu slaviti Gospodina duboko zahvalni što Bog oprašta naše grijehe i uvijek nam iznova daje mogućnost uistinu biti Njegovi sinovi i kćeri. Bog nas je stvorio na svoju sliku te Mu želimo biti slični i po praštanju onima koji su nam učinili zlo. Otvorimo srce svoje za iskreno opraštenje svakomu tko nam je učinio neko zlo. Potom ponizna duha iskreno priznajmo svaki grijeh kojim smo povrijedili Boga i svoga blišnjega – mišlju, riječju, djelom i propustom. Kajući se za svoje grijehe, zamolimo svemogućeg Boga da nam grijehe oprostio i primi ovu misnu žrtvu.

- 1. Svjestan da mi Bog oprašta sve i uvijek mi daje novu šansu ....**
- 2. Kakav sam ja osobno kada trebam oprostiti drugome.....**

## ŽUPNE OBAVIJESTI:

- Upis djece na župni vjeronauk: kandidati za Prvu Pričest i Krizmu, koji nisu podigli prijavnice neko to učine u crkvi ili župnom uredu što prije, kako bi krenuli sa župnom katehezom. Župni vjeronauk počinje u listopadu, dok se djeca upišu. U idućem listiću bit će obavijest o susretu roditelja prvopričesnika i krizmanika, kako bi se upoznali o važnosti pripreme za sakramente i sudjelovanju svih na nedjeljnim svetim misama.
- Susret župnog pastoralnog i ekonomskog vijeća biti će u petak, 22.09.2023. u 19:30 sati u župnom uredu.
- Dvadesetpeti obljetnica beatifikacije blaženog Alojzija Stepinca na Mariji Bistrici, 30.09.2023. u 11 sati započinje euharistijskim slavljem a na početku slavlja Nadbiskupu će biti stavljen palij, znak službe metropolita. Cijena po osobi je 10 eura. Polazak je ujutro u 6,30 sati. Po dolasku ulazna procesija, pobožnost Križnog puta, mogućnost ispovijedi, euharistijsko slavlje u 11 sati. Pozivam članove ŽPV i ŽEV, pjevače, čitače, članove Župnog Karitasa, naše marljive čistačice crkve.
- Hodočašće u Međugorje, 20. listopada 2023. Upisi počinju ove nedjelje. Sve detaljnije podatke dobit ćete na vrijeme i kod upisa.

---

### Sv. Matej, apostol i evanđelist (+42)

Kad Isus pođe odatle dalje, opazi čovjeka imenom Matej gdje sjedi u carinarnici te mu reče: 'Hajde za mnom!' On ustade i pođe za njim. Kad je poslije toga Isus sjedio za stolom u njegovoj kući, dođoše mnogi carinici i grješnici te sjedoše za stol s njim i s njegovim učenicima. Kad to opaziše farizeji, upitaše njegove učenike: 'Zašto vaš učitelj jede s carinicima i grješnicima?' Kada to Isus ču, odgovori: 'Ne treba zdravima liječnik, nego bolesnima. Idite i naučite što znači: Više volim milosrđe nego žrtvu. Jer ja nisam došao da pozovem pravednike, nego grješnike'" (Mt 9,9-13). O sv. Mateju, osim onoga u Evanđelju ne znamo mnogo. Važan je izvještaj crkvenog povjesničara Euzebija koji kaže da je Matej prije svog polaska na daleko misijsko putovanje propovijedao najprije Hebrejima te im je, prije nego ih ostavi, napisao Evanđelje u njihovu jeziku. Bio je to aramejski jezik, kojim su tada Židovi u Palestini govorili. Euzebije se u svome izvještaju oslanja na stariju vijest u spisima svećenika Papije, koji je kao istraživač veoma pouzdan. On poistovjećuje apostola Mateja s piscem Matejeva evanđelja. Izvornik Matejeva evanđelja nije sačuvan, već samo grčki prijevod. Najstarija svjedočanstva i predaja Crkve pretpostavljaju da je prijevod u potpunosti vjeran izvorniku. Istovjetnost je potvrdila i Papinska biblijska komisija 19. lipnja 1911. Matej je pisao svoje evanđelje za Židove u Palestini koji su bili dobro upućeni u Sveto pismo Staroga zavjeta. Njima je htio dokazati da je Isus Bogom obećani Mesija te da se u njemu ostvaruju i obistinjuju sva starozavjetna proročanstva i obećanja. Rodoslovljem na početku dokazuje da je Isus Davidov potomak po tijelu. Djevičansko Isusovo začće obistinjuje Izaijino proročanstvo, a rođenje u Betlehemu Mihejino. I tako redom. Iako se o Evanđelju sv. Mateja može

mnogo pisati, a i pisano je, ipak o njegovu životnome putu poslije razlaza apostola ne znamo gotovo ništa. Ne zna se točno kamo je pošao naviještati Radosnu vijest, a ne zna se ni za mjesto ni vrijeme njegove smrti. Pa ipak je sigurno da se od god. 954. njegove relikvije nalaze u Salernu. Kako su onamo dospjele, nije poznato. Jedno su se vrijeme te relikvije, zbog teških prilika, čuvale sakrivene pa su pomalo pale i u zaborav. Ponovno su pronađene oko god. 1080. i položene u crkvu podignutu njemu u čast, koju je osobno posvetio papa sv. Grgur VII. On je 18. rujna 1080. napisao pismo nadbiskupu u Salernu, sv. Alfanu, u kojem mu čestita zbog pronalaska tijela sv. Mateja. To pismo smatraju povijesno zajamčenim dokumentom. Pobožni puk iz Kampanije u salernitanskoj katedrali još i danas časti relikvije prvog evanđelista. Matejevo je Evanđelje neka vrsta katekizma o Kraljevstvu. To je pogotovo po svojoj strukturi - rasporedu - od pet velikih govora: Govor na gori (gl. 5-7), govor o misiji (gl. 10), govor o usporedbama (gl. 13), crkveni govor (gl. 18) i eshatološki govor (gl. 24-25). Matejevo je evanđelje građeno na tih 5 velikih govora i prema tome daje nam pouke kako se ulazi u Božje kraljevstvo, kako se ide u ostvarivanje misije, kako se ponaša u Crkvi, da nas napokon suoči s posljednjim ciljem i svršetkom vremenâ. U tom je smislu to Evanđelje sustavno, sređeno te služi solidnoj katehetskoj pouci. No u Matejevu evanđelju nisu grupirani samo Isusovi govori već i djela. Tako su od 8. do 10. gl. skupljena na jedno mjesto Isusova čudesa, koja se opet sama u sebi dijele na tri nutarnje grupe, kao čudesa milosrđa i moći. Evanđelje se sv. Mateja naziva i "crkvenim" evanđeljem. A to je zato što, opisujući pet velikih govora, opisuje i pet velikih koraka u oblikovanju Božjega kraljevstva, pokazujući na taj način naročit interes za unutarnji život Crkve. Dok, na primjer, sv. Luka svojim Evanđeljem želi povezati evanđeosko iskustvo s poviješću svijeta, dotle je sv. Matej zainteresiran nadasve da izgrađuje kršćanina unutar zajednice. U tom smislu glavna mu je briga razvijanje dimenzije crkvenosti. To se očituje u nekim zgodama što ih on jedini navodi, nadasve onima u 14. glavi i dalje. Kao primjer za potvrdu netom rečenoga možemo navesti zgodu kako Petar hoda po vodi, koju spominje jedino Matej. A ona mu služi da čitatelja malo-pomalo dovede do obećanja primata baš tome Petru (gl. 16-18). Jedini Matej od evanđelista govori o "sagradit ću Crkvu svoju" i o vlasti vezanja i odrješivanja. Matej je, dakle, nadasve zainteresiran ovom temom: onim što Crkva čini i onim što će se događati u crkvenoj zajednici. U tom je smislu i po prisutnosti onih elemenata koje drugi evanđelisti nemaju Matejevo evanđelje nazvano "crkvenim". Želimo li još više ući u mentalitet Mateja, pisca prvog Evanđelja, onda je dobro promotriti njegovu posljednju stranicu u kojoj je opisano kako Isus šalje apostole u svijet. Ta je stranica ključ čitavoga Matejeva evanđelja jer prikazuje uskrsno otajstvo, moć Krista koji je umro i uskrsnuo, njegovu moć u Crkvi. "Dana mi je sva vlast, nebeska i zemaljska. Zato idite i učinite sve narode učenicima mojim! Krstite ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga! Učite ih da vrše sve što sam vam zapovjedio! Ja sam s vama u sve vrijeme do svršetka svijeta" (Mt 28,18-20). Tu je, doista, vrhunski trenutak Isusova života. On stoji između Isusove povijesti do tog trenutka, od njegova rodoslovlja, rođenja, propovijedanja, muke, smrti i uskrsnuća te života Crkve koja će propovijedati, naučavati i krštavati sve do konca vremenâ. U tom je životu Crkve najutješnija istina: "Ja sam s vama u sve vrijeme do svršetka svijeta."